

debreceni független Ujság

politikai napilap

A horogkereszt a magyarság sírkeresztje lenne

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre „Szabadság” című hetilapjának legutóbbi számában jelent meg Féja Géza tollából ez a nagyon figyelemreméltó vezércikk.

A horogkeresztből lett a kampóskereszt, a kampóskeresztből lett a buzogányos kereszt s lesz még Is-ten tudja milyen kereszt. Ha a ma-gyarság elveszítvén öntudatát és józan eszét mellére tüzi, akkor bi-zonyára ez lesz számára a megfel-lebbezhetetlen sírkereszt. A német behozatali cikk nászra készül a pekárgyulai, álmagyar, huj-huj tu-ráni maszlaggal. Egyelőre a buzo-gányos kereszt jegyében, de ki tudja, milyen újabb jelvényt talál-nak ki holnap e „nagyszerű” nász-tökéletesebb szemléltetésére...

Ugy látszik, a náci mozgalom jó ugródeszka, hogy a félhullák és tel-jes hullák ismét feltámadjanak. Az ő lendítőerejével próbálnak a po-litikai életbe visszazivárogni a le-vitézett grófok, a svábián naciona-listák s a közéleti pojácák. A „lum-pen”-rétegek nyitott ajtóra találnak benne s a demagógia készíteni kez-di öblös torkát.

Megdöbbenő, hogy a magyar társadalom alig termel ki véle szem-ben ellenáramlatot. Megdöbbenő, hogy a magyar fiatalság nem ké-szíti ellene fiatal öklét. Hiszen e mozgalom útján a magyar társada-lom alja törekszik fölfelé, hogy le-típorja azt a szent vetést, melyet évek hosszú során át lehetünk melegével kitermeltünk.

Minden erőnk megfeszítésével elhintettük a földreform, az önkor-mányzati gondolat, a népi rétege-ken épülő magyar kultúrpolitika, az öncélú, dunavölgyi gondolat eszmé-jét. Tömegeket győztünk meg im-már arról, hogy a jövő egyetlen út-ja: őszinte, igaz sorsközösség vál-lalása a magyar paraszttal. S hiába lett volna mindez?

Azért vergődöttük át az 1918-tól kezdődő poklot, hogy most, mikor mégis közelebb lendültünk egy ma-gyar reformkorszak lehetőségéhez: politikai s gazdasági hűbéresei le-gyünk a német birodalomnak?

S megdöbbenünk azon, hogy he-lyenkint a helyi hatóságok igenis támogatják ezt a mozgalmat. So-kakban nem gyökerezett meg a magyar lélek, az öncélú magyar gondolat, életük mélyén megmoz-dul az ősi germán lélek s mennek a nyomában.

Erélyt kívánunk mindazokkal szemben, akik e nehéz órákban egy millimétert is letérnek a magyar öncélúság útjáról. Erélyt követel-ünk a mérgező jelszavak és dema-gógia ellen, mert mi az építés kor-

A 30-as bizottság két vezetőjét örökre, két másik irányítóját pedig két félévre kizárták a debreceni egyetemről

A bajtársi egyesületekhez tartozó ifjúság a DTE sporttelepén ma, szombaton nagygyűlést tart, amelyen a ki-zárások ügyével foglalkoznak

Emlékeztet, hogy a legutóbbi egye-temi zavargások alkalmával az ifjúság vezetőiből úgynevezett harmincas bizot-tság alakult, amely az ifjúság mozgalmát irányította. A helyzet kiélesedésekor az egyetemi tanács ennek a bizottságnak minden tagját fegyelmi eljárás alá vontta és

a bizottság tagjait együttesen fe-gyelmi ítélettel a debreceni egye-temről kizárta.

Ezt az ítéletet azonban a kultuszminis-ter formai okokból megsemmisítette és utasította az egyetemi tanácsot, hogy a harmincas bizottság tagjait egyénenként vonja fegyelmi eljárás alá és ügyüket

egyenként bírálja el. Az egyetemi tanács a leiratnak eleget is tett, bizottságot ala-kított, amely

egyenként vette vizsgálat alá a fegyelmi eljárás alá vont ifjak ügyét.

A vizsgálat befejeztével nem régen ter-jesztette be az egyetemi tanácshoz a bi-zottság a vizsgálati anyagot. Az egye-temi tanács a vizsgálati iratok alapján újból elbírálás alá vette — most már egyénenként — az ifjak ügyét és új fe-gyelmi ítéletet hozott. Ez ítélet szerint az egyetemi tanács huszonhat hallgatót, akik a harmincas bizottságnak tagjai voltak, dorgálásra ítélte, két hallgatót

örökre, kettőt pedig két félévre kizárt az egyetemről.

Az örökre kizárt hallgatók: Simon József és Szalkay Sándor; a két félévre kizárt hallgató pedig: Szilágy József és Radó Endre.

Ez az ítélet még a kultuszminiszter elé kerül jóváhagyás végett és csak ha ez megtörténik, válik jogerőssé.

Az egyetemi hallgatókat máris erősen foglalkoztatja az új ítélet, különösen a kizárások dolga és hír szerint a bajtársi egyesületekhez tartozó ifjúság szomba-ton délelőtt a DTE nagyterdei sporttele-pén nagygyűlést tart, amelyen a kizárá-sok ügyét akarja tárgyalni.

A magyar-olasz barátság az egyensúly és a kiegyenlítés alaptényezője akar lenni Európának e zavaros és feldult részében — mondja Suvich

Rómában a legnagyobb örömmel várják Gömbös miniszterelnököt

Budapest, február 23. Ma délelőtt feltizenegykor kezdődött Suvich olasz külügyi államtitkár hivatalos programja. Előzőleg a Duna-palotá-ban fogadta az olasz követtség ve-zetőit, feltizenegykor pedig előállott a nagy miniszterelnökségi gépkoc-si, amely Suvich államtitkárt fel-vitte a Várba. Ekkor már együtt volt Gömbös miniszterelnök, Kánya külügyminiszter, Imrédy pénzügy-miniszter, Kállay földművelési mi-niszter és Fabinyi miniszter — a gazdasági miniszterek. Néhány perc-cel később megérkezett Colonna herceg, budapesti olasz követ is és nyomban megkezdődött a tanácsko-zás.

Ma már csak gazdasági vonatko-zású kérdésekről volt szó. Azokat a problémákat tárgyalták, amelyek-

nek megoldása a magyar—olasz gazdasági kapcsolatok lényeges ki-mélyítését jelentik. Az irányvonal természetesen változatlanul az eredeti elgondolás keretében halad: egy magyar—osztrák—olasz kon-cipció kiépítése felé.

A nagyszabású tanácskozás egy-negyed egy tájban ért véget.

Hivatalos jelentés

Közben megszövegezték Suvich államtitkár budapesti tanácskozásai-ról kiadandó hivatalos közleményt, amely a következőképpen hangzik:

— Fulvio Suvich olasz külügyi államtitkárnak a Duce nevében a magyar kormányfőnek tett látogatása — amellyel viszonzta a magyar kormányfőnek múltévi látogatását

— újabb bizonyossága annak a benső-séges és baráti viszonyoknak, amely a két állam között fennáll.

— Köztudomású az az érdeklő-dés, amellyel az olasz kormány feje a közép-európai kérdések iránt vis-seltetik, úgyszintén ismeretes az a törekvés is, hogy az összes e ter-ületre vonatkozó problémának a megoldása, legyenek a problémák akár politikai, akár gazdasági jel-legűek, elősegítse a helyzet konszo-lidálását és hozzájáruljon a viszo-nyoknak nemcsak Közép-, hanem egész Európa leendő megjavításá-hoz. Suvich államtitkár látogatása és a vele folytatott megbeszélések ismételten megerősítették a két ál-lam között fennálló bensőséges és baráti jóviszonyt és bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy az említett

szakát akarjuk hozni.

Ma az építő szándék vidéki kis-királyok szabad céltáblája. S a náci mozgalom dédelgetett kedven-cük. Nem tarthat így sokáig. Most lenne szükség a magyar ifjúság forró, fiatal lelkére, mely a jövő nevében tiltakozna, követelne, íté-

ne s csapást vágna az új reformkor számára!

Jöjjön már ez a fiatalság! Hi-szen önmagát is csak úgy mentheti meg, ha a magyar parasztot, éle-tünk lényegét, megmenti. Fonto-sabb ez ma mindennél, minden más kérdés elttörni e kérdés ropant

fontossága előtt. A náci demagógia ezt próbálja elsikkasztani ismét. Azért tódulnak zászlaja alá a ma-gyar lélek „lumpen”-rétegei. De közösséget vállalhat-e velük a ma-gyar fiatalság. Nem hisszük. S bár jönnének tőle megnyugtató, forró vallomások!

Vigszínház

Ma, szombaton két és félórás műsor

CHAPLIN

Harold Lloyd ZORO és HURU

egyszerre lépnek fel a

NAGYVÁROSI FÉNYEK
MOZIÓRULT
KÉT HOLDKÖROS
c. reprizfilmekben.

Előadások fél 5—7—fél 10

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSE-
KELT HELYARAKKAL.

kérdések minden vonatkozásában teljesen egyértelmű az állásfoglalás a két állam közt.

A most befejeződött budapesti megbeszélések alkalmul szolgáltak arra, hogy előkészítsék a talajt a két kormány számára a közép-európai viszonyok megjavítására és a konszolidálást célzó további tevékenységre.

Déli fél 1 órakor a Duna-palotában Suvich sajtófogadást rendezett a magyar és külföldi újságírók számára. Suvich többek között a következőket nyilatkozta:

— Az Olaszország és Magyarország között fennálló barátságunk olyan szilárd az alapja a két nép lelkületében és oly egyhangú visszhangra talál mind a két ország közvéleményében, hogy ez a barátság valóságosan egyik sarkpontja lesz az olasz és a magyar külpolitikának.

Ez a barátság mind politikai, mind gazdasági téren már régóta állandó és szívélyes együttműködésben jelentkezik.

— Ez a barátság alkalmas arra, hogy tovább fejlesszük és fokozatosan elmélyítsük, de bármilyen alakban jelentkeznek is, mindig az egyensúly és a kiegyenlítés alapelveire épül és akar lenni Európának és zavaros és feldúlt részében. Olaszország, amely földrajzilag közvetlen szomszédja és területnek és amelyet oly sok kapcsolat fűz és területhez, nem nézheti különös érdeklődés nélkül e terület sorsát és az ott lejátszódó eseményeket.

— Ez a helyzet Olaszországra kötelezettségeket és feladatokat ró, amelyek alól nem vonhatja és nem is akarja kivonni magát.

A nyilatkozat elhangzása után Antal István sajtófőnök bemutatta az államtitkárnak a magyar és külföldi sajtó reprezentánsait. A beszélgetés során szó került azokról a hírekről is, amelyek szerint márciusban megtörténik a hármaskori találkozó Mussolini, Gömbös és Dollfuss között. Suvich így felelt: — Remélem, hogy erre az utazásra hamarosan sor kerül. Kíváncsok, hogy időről időre találkozzunk és megvitassuk az időszerű kérdéseket. Gömbös miniszterelnök úr római utazásának pontos ideje még nincs megállapítva. Még érintkezünk egymással, mielőtt erre sor kerül. Gömbös miniszterelnököt Rómában mindenesetre a legnagyobb örömmel várjuk.

A külföldi újságírók kérdésekkel halmozták el az államtitkárt, aki azonban a következőket mondotta:

— Sajnos, nem tehetek nyilatkozatot, mert az egész világon

olyan nehéz és kényes a helyzet, hogy határozott irányban ma igazán semmiféle nyilatkozatot nem lehet tenni.

Az államtitkár búcsút vett az egybegyűlt újságíróktól, akiknek lelkes éljenzése közben elhagyta a termet.

A gazdasági vonatkozású részletkérdésekben ma délután is folytatózódnak tanácskozások; este Colonna herceg dinét adott az államtitkár tiszteletére és Suvich ma éjjel 11 óra 40 perckor elutazott Budapestről.

Kontra a kisántantnak

Berlin, február 23. Suvich olasz

Holtpontra jutott a Stavisky-ügy bírójának titokzatos meggyilkolása ügyében indított nyomozás

Páris, február 23. Prince törvényszéki tanácsos meggyilkolása ügyében a nyomozás mindeddig semmi biztos eredményt nem hozott. Az orvosszakértők alapos vizsgálat alá vették a holttestet, de a halál okát nem sikerült kétségbevonhatatlanul megállapítani. Lehetséges, hogy a törvényszéki tanácsost agyon-sújtották, erre vall az a körülmény, hogy

államtitkár és a magyar államférfiak tegnapi megbeszéléseinek előterében az együttműködésre hajlandó 3 állam, Olaszország, Ausztria és Magyarország közös külpolitikai irányvonalának pontos megállapítása szerepelt. Elhatározták, hogy a külpolitikai irányvonal tekintetében ép oly szabályzatot dolgozott ki, mint ahogy a kisántant megállapította szervezeti szabályzatban a kölcsönösen kötelező irányelveket. Mint ahogy a kisántant ezzel a szervezeti szabályzattal nagyhatalmi jelentőséget ért el, ezt hasonló eszközökkel kell ellen-súlyozni. Az előkészítő megbeszélések véget értek. A szervezeti szabályzat Rómában kerül aláírásra.

a koponya darabjai szétszórva heverték. Prince temetése ma délután ment végbe Dijonban. A párisi törvényszék elnöke az újságírók előtt a közvélemény megnyugtására közölte, hogy Prince törvényszéki tanácsos jelentését fennhagyon felolvasta a főügyész előtt s így nem kell attól tartani, hogy az abban foglalt adatok megsemmisültek.

A kommunisták füttyülése közben tette le az esküt az alkotmányra III. Lipót, Belgium királya

Brüsszel, február 23. Ma 101 ágyúörgés hirdette a belga népnek, hogy trónra lépett az új király, III. Lipót. A laekeni kastélyból fehér lovon, tábornoki egyenruhában, csak udvarmestertől kísérve nyargalt be az új király a brüsszeli királyi palota előtt levő térségre, ugyanazon az úton lovagolt, amelyen tegnap királyi atyját sírboltba vitték.

A királyi palota előtt az egész tábornoki kar díszben várta az új királyt és ott volt a városi tanács élén Max főpolgármester, hogy a főváros népének hódolatát nyilvánítsa az új király előtt. Mingyárt azután sorakozott a menet.

Elöl egy csapat királyi testőr, utána lovas csendőrség nyargalt, közben dörögtek az ágyúk és a lakosság újjongása közben fehér lovon lépkedett III. Lipót a törvényhozás palotájába, mögötte fivére, Károly herceg és a tábornoki kar. Mikor a fényes lovascapat a székesegyház elé ért, megállott, a király lehajtotta fejét és imát mondott elhunyt atyjának lelki üdvéért.

Néhány perccel tizenegy óra előtt az új király megérkezett a törvényhozás házába, ahol már együtt voltak a szenátorok és a képviselők, hogy az új király a nép színe előtt tegye le az esküt az alkotmányra.

Nagyon halovány volt a fiatal király, arcán tükröződött a mély szomorúság, de érces hangon mondotta az esküt a szenátus elnöke után, majd trónbeszédet intézett a törvényhozáshoz.

A trónbeszéd után a törvényhozás két házában tagjai percekig éltették a királyt. Minduntalan felhangzott: Vive le Roy! és Vive la Reine! Csak a három kommunista képviselő maradt ülve.

Míg a szenátorok és a képviselők fekete ruhában jöttek el az eskütételre, a három kommunista képviselő uccai szürke ruhában volt, hogy tüntessen a dinasztia ellen, sőt arra is vetemedtek, hogy élesen füttyültek, de a tüntetést elnyomta a nagy éljenzés, úgy hogy a füttyözést csak a közelben álló képviselők hallották.

Erzsébet özvegy királyné, akit kintző zsába gyötör, nem volt jelen

Fiatalit és szépít
az elegánsan berendezett

MAGDA KOZMETIKA

Piac 44. az udvarban
Arcápolás, speciális
estélyi kikészítések
nagyon olcsó áron.
Ingyen tanácsadás!



az új király esküjénél, ellenben Astrid királyné ott volt. Gyászruhát viselt, egyetlen ékszere fekete nyakék volt s mellette állott két kis gyermeke, Baudoin herceg és Sarolta hercegnő.

A kis hercegnek nagyon tetszett a színpompás kép s egyszerre csak ugrándozni kezdett, míg anyja ölbe nem kapta, hogy maradjon nyugton.

Anday Piroska és a debreceni filharmonikusok hangversenye március 4-én az Arany Bika dísztermében

Március 4-én, jövő vasárnap lesz a Máv. Filharmonikus Zenekar és a Zenekedvelők Köre negyedik ezévi bérleti hangversenye.

A hangverseny nagy eseménye, hogy áriákat és dalokat énekel Anday Piroska bárónő, a bécsi Staatsoper tagja, a salzburgi ünnepi játékok búbajos primadonnája.

Műsor: Bizet-, Saint-, Saens-, Wagner-áriák Brahms-, Strauss-, Hubay-, Reinitz-dalok Szabó Emil kíséretével. Nagyon szép és értékes a zenekar önálló műsora is: Beethoven első szimfóniáját, Wagner operarészletet az Istenek Alkonya c. műből és Mendelssohn „Hebridák” nyitányát fogják játszani a mindig kitűnő Abrányi Emil mesteri vezetése alatt.

A jegyek elővételben nagyrészt elkelték. Néhány megmaradt olcsó napi jegy a Méliusznál és az Arany Bika halljában levő jegypénztárnál kapható.

OMIKE KULTURDÉLUTÁN

Mint tegnapi számunkban jeleztük, az OMIKE kultúr-bizottsága e hó 24-én, szombaton este egykedvetű 7 órakor a zsidó hitközség dísztermében (József kir. herceg ucca 26.) rendezte az évi második kultúrelőadását. Az az osztatlan érdeklődés, amely a mult alkalomkor a kultúrdélután iránt megnyilvánult, arra indította a rendezőseket, hogy ismét egy zsidó vonatkozású kérdés tárgyalását tűzze ki műsorának középpontjává. „A zsidó szellem és a zsidó elme” címen Hajós Géza, a fiú felsőkereskedelmi iskola tanára tart előadást. A tárgy nem mindennapos érdekessége, az előadó alapos felkészültsége és komoly előadásvezetése valószínűleg nagy közönséget fog az előadóterembe vonzani. Az előreláthatólag nagy sikerű kultúrdélután további műsorszámait is megérdemlők a kivételes érdeklődést. Bevezetőt dr. Bartha Gyula, az OMIKE ügyv. alelnöke mond és utána Goldstein Ibolya zsidótárgyú verseket szaval. Belépődíj nincs, műsor-megváltás kötelező és kapható este a pénztárnál.

Március elsején miniszterközi bizottság jön Debrecenbe, hogy itt a Tiszántúl gazdasági helyzetét megvizsgálja

A küldöttséggel jön Debrecenbe a Pénzügyi Központ megbízottja is

Emlékeztet, hogy a gazdabajokról felterjesztett memorandum kapcsán báró Vay László főispán, aki fáradhatatlanul dolgozott azon, hogy a Tiszántúl gazdái kivételesen rossz helyzetükben segítséget kapjanak, rámutatott illetékes tényezők előtt arra, hogy az elmúlt évek csapásai különösen a Tiszántúli sújtották és így a Tiszántúl különleges elbánást is érdemel. Számtalanszor volt fenn Budapeston és sürgette a Tiszántúl helyzetének megvizsgálását. Tárgyalásait most eredmény is koronázta, amennyiben ezt a vizsgálatot a kormány el is rendelte.

Erre vonatkozóan báró Vay László főispán a Független Ujság munkatársára előtérrel kijelentette, hogy

a kormány miniszterközi szak-

bizottságot küld ki Debrecenbe.

Ennek a bizottságnak, amelynek kiküldetését a földművelésügyi miniszter határozta el, az a feladata, hogy

a Tiszántúl speciális rossz helyzetét itt a helyszínen tanulmányozza, a fokozottabb mértékű válság okait felkutassa és a bajokra orvoslást találjon.

A bizottság március elsején, csütörtökön a déli gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. Tagjai: a miniszterelnökség egy, a földművelésügyi miniszter három, a kereskedelemügyi minisztérium tárfaosztályának egy, a pénzügyminisztérium adóosztályának egy, a gazdasági minisztérium gaz-

davédelmi rendeletet készítő osztályának egy kiküldötte. Részt vesz a küldöttségben a fővárosnak és a Pénzügyi Központnak egy-egy képviselője is.

Csütörtökön délután fél öt órakor a városháza kis tanácstermében lesz az értekezlet, amelyen részt vesznek a Tiszántúl főispánjai és alispánjai, a városok polgármesterei és a Mezőgazdasági Kamara által meghívandó azok a gazdák, akik a mezőgazdaság minden ágát képviselhetik.

Remélhető, hogy ennek a megmozdulásnak mégis csak meg lesz az eredménye, ami kétségtelenül báró Vay László fáradságát nem ismerő, buzgó, odaadó munkásságának köszönhető.

Tamássy László nagysikerű előadása

Tamássy László főszerkesztő, újságíró nagysikerű előadást tartott a Ker. Ifjúsági Egyesületben Debrecen sportjáról és az aktuális sportkérdésekről.

Tamássy László nagy szakavatottsággal és hozzáértéssel boncolgatta az aktuális sportproblémákat és ismertette Debrecen sportját a kezdetektől a mai időkig. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta az előadást és a végén melegen ünnepelte a kiváló előadót.

Készen áll a budapesti képzőművészek kiállítása a Déri-múzeumban

A Déri-múzeum kiállítási helyiségében a budapesti kiváló magyar művészek egy csoportja kiállításának rendezése befejezést nyert. A kiállítás anyaga rendkívül érdekes és értékes. Debrecen város közönsége oly művészek válogatott műveit fogja megismerni, amelyek nemzetközi viszonylatban rendkívül nagy sikereket arattak. A vasárnap délelőtt megnyíló kiállítás Aba Nováktól, Szönyi Istvántól, Pécsi Pilch Dezsőtől egy-egy kollektív keretében oly műalkotások kerülnek bemutatásra, melyek külföldön, Rómában, Milánóban, New Yorkban, Pittsburgban szerepeltek és elismerést szereztek a magyar Genuuszak. Glatz Oszkár, Csók István, Iványi Grünwald B. nagyobb kollektívja, mesteri művei tetőzi be e kiállítás nagy gonddal egybeválogatott anyagát, mely közönségünk legnagyobb elismerésére joggal számíthat.

Az ünnepélyes megnyitás vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Vasárnap délután 5 órakor a kiállítással kapcsolatban felolvasás lesz. A kiállítás anyagának ismertetésére holnap, vasárnapi számunkban visszatérünk.

Nyukosz közlemény: A Nyukosz helyi főcsoportja f. hó 24-én d. e. 11 órakor Kossuth uca 11. szám alatt levő irodahelyiségében közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívjuk és megjelenésüket kéri sz. elnökség.

A bigámiás férj azt mondja: se testének, se lelkének nem kell az első feleség, aki szintén nem kíváncsi volt urára

Öreg, 62 éves parasztember állt tegnap a törvényszék előtt bigámiával vádolva. Az öreg gazdálkodót Kiss Lajosnak hívják és Kokadon élt békességben hosszú évekig, míg ki nem derült, hogy második házassága érvénytelen, mivel az első feleségétől még nem vált el.

Kiss Lajos 1909-ben házasodott meg először. Rácz Piroskát vette el, de az asszony már 6 hét múlva otthagya. Később, 1912-ben még találkozott egyszer az asszonnyal, azóta azonban nem látta és azt sem tudta, mi van vele. 1927-ben Kiss Lajos újra részánta magát a házasságra és feleségül vette Szabó Évát annak rendje és módja szerint.

Igy került aztán öreg fejjel Kiss Lajos a bíróság elé.

Az elnök kérdésére, hogy visszavenné-e az első feleségét, így felelt a férj:

— Se testemnek, se lelkemnek nem kell.

Szépen megmagyarázták az öregnek, hogy második házasságkötése előtt egy választ kimondó igazolványt, vagy egy halotti bizonyítványt kellett volna szereznie.

— Az egyiket majd megszerzem! — felelte nagy flegmával Kiss Lajos.

Ezután első felesége, Rácz Piroska kihallgatására került a sor.

— Azért hagytam ott 6 hét után,

mert mindig ilyen jó alak volt. 1912-ben láttam utóljára, egy gyermekem is van tőle, kérem.

A vádlott a gyerekről nem is tudott. Ő sem akar visszamenni a férjéhez.

— Nem vagyok rá kíváncsi! — fejezte be Rácz Piroska a vallomását.

A bíróság kettős házasság bűntette helyett, ennek vétségében mondta ki bűnösnek Kiss Lajost és jogerősen 1 hónapi fogházra ítélte.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 23-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Szabó László béresgazda, leány: Irén. Nagy Miklós gazdálkodó, fiú: Miklós. Marczin Mihály csizmadiamester, leány: Erzsébet. Pintér János szabósegéd, fiú: János és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Berki Géza r. kath. 27 éves, Apaffy u. 145. Pátek Anna r. kath. 12 éves, Kinizsi u. 73. Kozma Lajos ref. 2 hónapos, Sáros u. 3. szám.

Urania Apollo

MA, SZOMBATON:

Napról-napra NŐ az érdeklődés a

VIII. Henrik magánélete

iránt.

A fejedelmi kékszakáll:
CHARLES LAUGHTON

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Az első előadás mindkét mozgóban mérsékelt helyárrakkal.

H. G. WELLS fantasztikus regényének filmváltozata:

REJTÉLY és TITOKZATOSSÁG:

a

„Láthatatlan ember”

Főszerepben:

Claude Rains és Gloria Stuart

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

— Meghülésnél, náthaláznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít.

Lesz-e ebből szobra Gárdonyinak?

Ugy írom le, amint nekem elmondta a történet szenvedő alanya: a nyugalmazott tanítónő, akinek elbeszéléseivel gyakran találkozott az olvasó a háború előtti Pesti Hírlap vasárnapi számaiban. Mióta a magyarországi lapokból kiszorult az elbeszélő irodalom — egy amerikai magyar lapba ír regényeket. Nevét a Tengerentúl magyarjai úgy ismerik, mint itthon a divatos írókét.

— Szegényes otthonomban éppen készülő új amerikai magyar regényemen dolgoztam — mondta az író —, amikor felkeresett a Gárdonyi-szoborbizottság állítólagos főtitkára, Habay. Leereszkedően monddta, hogy ajándékot hozott. Egy ezüst babérlevelet, melyre rávésik nevemet s abból sokezer mással nagyszerű ezüstkoszorú lesz. Egy fillérembe se kerül a dicsőség, mert a költségeket egy áldozatkész társaság fedezi, éljen József főherceggel.

— Szép — mondom —, de hisz csak a koszorú fontos, nem az én nevem. (Láttam, hogy hiúságot akarja mindenáron felszítani.)

— Megszavaztuk magának ajándékba Gárdonyi összes műveit — folytatja.

— Köszönöm, de nem fogadhatom el, mert viszonyaim olyanok...

— Informáltattam magamat viszonyai felől kollégáival! — jelentette ki ellentmondást nem tűrő hangon. — Megszavaztuk magának ajándékba 76 pengőért Gárdonyi díszkötésű műveit, 130 pengő helyett.

— Bocsánat, de a négyszeri fizetés-redukció folytán nem tudom, hová leszek s azért ingyen se fogadhatnám el a könyveket.

— S ezt egy író mondja? — mér végig leírhatatlan megvetéssel.

— Egy író mondja, aki kénytelen lesz kilépni a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaságból, mert már a tagsági díjat se tudja fizetni — mondom én keresztrefeszítve.

— Ki van törölve! — kiáltja dühösen jó pesti magyarsággal s elrohan, vagyis gurul a nagyon kövér ember.

Szegény Gárdonyi Géza sokat foroghat sírjában, ha a róla elnevezett irodalmi társaság ilyen eszközökkel dolgozik.

Hiszen jól tudom: könyvet mindig nehéz volt eladni s a könyvügynökösködés nem tartozik a legkönnyebb életpályák közé. De ilyen módon talán még se lenne szabad Gárdonyi Géza Irodalmi Társaságának a nagy író műveit ársíttatni.

Az irodalmi társaság saját reputációja érdekében tiltaná meg úgynökeinek az ilyen — a szélhámos-sághoz közeljáró — módszer alkalmazását.

Mert Gárdonyi Gézának aligha emel szobrot az a „szoborbizottság”, melynek „főtitkára” az irodalmi társaság egy tagjának ezzel a módszerrel akar díszkötésű műveket eladni.

Fáy Fisher Andor.

Vásároljon hirdetőinknél.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, február 25-én

A ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 óra: Molnár Ferenc, d. u. 5 óra: Kiss Antal Jenő. — Kistemplom d. e. 9 óra: Baja Mihály, 11 óra: Magyar Bertalan, d. u. 5 óra: Uray Sándor. — Kossuth u. d. e. 10 óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 óra: dr. Módos László. — Árpádtér d. e. 10 óra: Kolozsvári Kiss László, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály d. e. 10 óra: Kovács József, d. u. 5 óra: vallásos ünnepély, prédikál Madarász József. — Homokkert d. e. 10 óra: Biró Béla, d. u. 3 óra: Négyessy Bertalan th. — Nyilastelep d. u. 3 óra: Papp Imre. — Csapóker d. e. 10 óra: Halász András, d. u. 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál Nagy József th. — Nyulás d. e. 10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt dr. Lencz G. Sándor. — Kösélyszeg d. e. 10 óra: v. Szabó Endre. — Kerekestelep d. e. 10 óra: prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Dedinszky József th. — Kismacs d. u. 2 óra: Mezey Béla. — Tégláskert d. u. 3 óra: Ludás Gyula th. — Diószegi út d. e. 11 óra: Kántor József. — Haláp d. e. 9 óra: Bagdy Dániel. — Szépes d. e. 10 óra: Mezey Béla. — Sámsoni úti iskola d. u. 4 óra: vallásos ünnepély, prédikál Pusztay Sándor th. — Wollaffka-telep d. u. 3 óra: G. Szabó Szabolcs.

A róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. Nagybójt II. vasárnapja. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órakor csendes szentmisék. Fél tíz órakor ünnepélyes nagymisé mond dr. Lindenberg János apostoli kormányzó, 10 órakor prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Délután 5 órakor szentkeresztúti ájtatosság. — Csapókerben 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 9 órakor Somogyi Ferenc káplán. — Homokkertben 10 órakor Szabó Imre káplán. — Augusztá-szantóriumban 9 órakor dr. Hanzély Lajos, egyházmegyei levéltáros, szentszéki aljegyző. — Hajdúsámsonban 9 órakor Révész István káplán.

Az evangélikus templomban — (Miklós ucca 3. szám.) délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos hitoktató. Dél-élelőtt 10 órakor liturgikus istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. Az egyetemes egyház határozata alapján az ó-keresztény szertartás-

**Jegyezze fel
a címünket!**

**Nyomatvány
Könyv
Klisé**

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
**Szépen dolgozunk!
és jutányos áron!**
Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár.
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18

Eredeti angolra

nem, de a legjobb magyar divatos gyapjú szövetre cserélem viselt, kopott ruháját. Tekintse meg a taramait! Nyílt üzlet! **SAS UCCA 4. sz.** Kőlcsonyegélyző palota

hoz igazodó reformáció korabeli liturgikus istentiszteleti rend lesz minden magyar evangélikus templomban kísérletképpen azzal a céllal, hogy a hazai evangélikus istentiszteleti rend egységessé tétessék minden egyházban. A liturgikus istentiszteleti rendnek, a szertartás egymásutjának a sokszorosított tájékoztatója kellő számban rendelkezésre áll a híveknek a templom padjain. Délután 5 órakor istentisztelet igéhrítéssel. Prédikál Pass László lelkész.

A gör. szert. róm. kath. templomokban reggel 7 órakor reggeli

istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána böjti ájtatosság szentségimádással, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. 5 órakor az egyetemi és főiskolai hallgatók Vasvári Pál köre kultúrelőadást tart az iskola emeleti nagytermében (Vigkedvü Mihály u. 4. szám). — Március hó 2-án, pénteken délután 6 órakor böjti ájtatosság szentbeszédrel és szentségimádással.

Nyolcvannyolc pályázat érkezett be a Debreceni Hét plakájára és záróbélyegére

Tudvalevően a város pályázatot írt ki a Debreceni Hét propagálására szolgáló plakát és levélzáró bélyeg tervezetére. A pályázati határidő pénteken járt le és erre az időre összesen 88 pályázat érkezett be. És pedig a plakátra 49 pályázat, amelyből azonban kettő szabályta-

lan, a záróbélyegre 39 pályázat, amelyből 1 érvénytelen.

A zsűri szombaton délután 4 órakor ül össze, hogy döntsön a pályaművek felett. A pályaművek vasárnap reggel 9 órakor megtekinthetők a Déri-múzeum kiállítási termében.

Határtalan lelkesedéssel ünnepelte a presbitérium dr. Baltazár Dezső püspököt az új törvény értelmében elnökké történt megválasztása alkalmából

A presbitérium a Szent Jobb perben megújította tavaly elfoglalt álláspontja alapján hozott deklarációját

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután 3 órakor népes ülést tartott, amelyen lelkes ünnepélyben részesítették Baltazár Dezső püspököt abból az alkalomból, hogy a presbitérium lelkész-elnökkévé választották. A rendkívül meleg és lelkes ünnepély újabb és megerősítő bizonyítékot adott annak, hogy Baltazár Dezső püspök mindenkinek határtalan bizalmát, ragaszkodását és szeretetét bírja.

Az ülésen dr. Vásáry István főgondnok és Uray Sándor lelkész elnökölt. Az adományokról betervezett jelentés tudomásul vétele után az elnökség bejelentette, hogy az új egyházi törvény értelmében ezennél a lelkészelnökké dr. Baltazár Dezső püspököt választotta meg. A választás után küldöttség hívta meg az ülésre a püspököt, akit a terembe lépésekor percekig felállva éljenzet és ünnepelt a gyűlés.

Az elnöki emelvényen dr. Vásáry István polgármester, világi elnök intézett igen nagy értékű, nagy figyelmet keltő beszédet a püspökhöz. Azzal kezdte, hogy a választással, amelynek eredménye egy pillanatra sem volt kétséges, a presbitérium önmagát tisztelte meg.

A debreceni egyházközség, ha nem is az első nagyságban, de első a történelmi múlt tradícióinak szolgálatában, a kálvinizmus szolgálatában elért eredményekben.

Ebben a vonatkozásban olyan pozíciókat kap a püspök, amely még erősebben kapcsolja a történelmi múlttal, a nehéz jelenhez és a küzdelmekben bővelkedő jövőhöz. Mert látni kell, hogy nagy zárvatok vannak, amelyeknek izzásában né-

melyek vállalkoznak arra, hogy megtagadják Krisztust, E harcok hullámai itt csapkodnak, azt mondhatni, e nagy múltú kálvinista városban. Sok, nagy munka várja a püspököt elnöki tisztségében. És mert ismerik múltban végzett munkáját, azért választották meg olyan nagy lelkesedéssel, hogy

minden olyan irány ellen, amely Krisztust, az igazságot és a testvériséget megtagadja, a harcot azaz az erővel vegye fel, amely eddigi munkáját jellemezte.

Isten áldását kéri a püspökre, hogy adjon neki erőt a debreceni és az egész magyar református egyház érdekeiért felveendő harchoz.

Uray Sándor, mint a legrégebben szolgáló debreceni lelkész, a debreceni lelkészek és a debreceni egyházközség nevében üdvözölte szép beszédében a lelkészelnököt. Isten áldását kérte ő is a püspökre.

Dr. Baltazár Dezső püspök válaszolt ezután az üdvözlésekre. A presbitériumnak lelkesedését, elnökké történt megválasztásával irányában tükröződő bizalmát, szeretetét és a kitüntetést öszintén és hálás szívvel köszönte meg valamint a szép szavakat, amelyeket az egyháznak két kiemelkedő alakja intézett hozzá. Tizennegy év előtt, amikor először töltötte be ezt a tisztséget, már az egyházi közigazgatásban és törvényhozásban első vezér volt. De hiányzott még homlokáról egy felséges, szép korona, amelyet a presbitérium elnökkévé történt megválasztásával ért el. Nagyon nehéz idők voltak az elmúlt 14 év esztendei. Az üldözések villámai itt, a nagy magyar Genfben, házainkban is fenyegettek.

Megbomlás az elmék járásának,

bár más minőségben, most is jelelnek.

Ő tudta, hogy soron kívül miért hívatott el a tisztségre és tudta azt is, hogy a debreceni egyház első hordozója a magyar kálvinista hagyományoknak. Elsősorban letéteményese az evangéliumi és nemzeti értékeknek, amelyeknek elnyomása a tiszta kereszténység és nemzet elvesztését jelentené. Érezte és tudta, hogy élete kockára tételével és áldozatul hozásával is meg kell védenie ezeket az értékeket. Ha annak idején nem teljesítették volna a kötelességüket, teljes odaadással a szolgálatukat, akkor a gyűlölködés és a gonosz indulat szele betakarta volna homokkal az értékeket és az utódoknak nagyon nagy fáradsággal kellett volna azokat kiásni. Hogy ezek a veszélyek, bár más formában, fennállnak, nem titok előtte. Ő olyan magas helyre állította, olyan nagy lelkekkel adatott társaságba, hogy elmondhatja szerénytelenség nélkül, hogy ha van valaki, aki ismerheti a lelkeket, ő az. Annál inkább, mert

a legszegényebb emberrel is fentartja mindig a kapcsolatot és ezeknek az embertársainak ugyanazt az értéket tulajdonítja, mint a legmagasabb helyen állóknak.

Programot adjon? Fogadalmat tegyen? Szószaporítást végezzen? Hiszen, ha eddigi küzdelmei, szenvedései, cselekedetei nem beszélnek, akkor szólhatna az anyagok nyelvén is, az is kevés lenne, nem lenne más, mint zengő érc és pengő cimbalom. Nagyon méltóságnak és felségszemnek tartja ezt a pozíciót, amely azonban

számára nem más, mint eszköz a hűségnek.

Ha élete alkonyán kételyek merültek volna fel és árnyak, hogy nem lesz elég ereje végrehajtani a nagy feladatokat, csak rá néz szeretettel testvéreire, elnöktársára, lelkésztársaira, a főjegyzőre, az egész presbitériumra és az egész gyűlékezetre és az egyedül és mindenben elégséges isteni kegyelemben bízva, nyugodtan foglalja el az elnöki széket.

Határtalan lelkesedés fogadta a püspök szavait, amely után megkezdtek a tárgysorozaton levő ügyek tárgyalását.

ÁLLÁSFOGLALÁS A SZENT JOBB-PERBEN

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző az elnökséző bizottság előterjesztését ismertetve ezután a Szabó István miskolci vallásoktató-lelkész ellen folyt úgynevezett Szent Jobb-perben való állásfoglalásról. Javasolta, hogy miután a presbitérium Nagy Lajos borsai lelkész hasonló perében a püspök előterjesztése értelmében állást foglalt és elvi deklarációt tett, ezt a deklarációt és állásfoglalást a presbitérium most újítsa meg és ez alkalommal is erősítse meg.

Dr. Görgy Márton teljes egészében elfogadta az előterjesztett javaslatot, csupán azt jegyezte meg, hogy ezekben a perekben a két ellenkező oldalról bíróság elé kerülő férfiaknak nem ugyanazzal a mértékkel mérnek.

Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy már kifejezést adott amaz álláspontjának, hogy ezek az ügyek egyáltalán nem a bíróság elé valók. Szabó István esetében a bíróság nem is érintette a lényegét, csak a használt kifejezéseket bírálta felül. Kérte, ne menjenek tovább, mint a tavalyi állásfoglalás. Tavaly is azért találkozott nagy helyesléssel és volt a deklarációnak nagy hatása, mert nem a köznap életre, hanem a bibliai igazságokra támaszkodott.

A presbitérium ezután egyhangúan elfogadta a főjegyző által előterjesztett javaslatot.

AZ EGYHÁZRÉSZEK SZABÁLYZATA

Megbízta ezután a presbitérium dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőt, mint az egyházi élet legjobb ismerőjét, hogy a nagy egyházakra vonatkozó

egyházi szabályrendelet tervezetét, amely a konvent elé kerül, készítsse el.

AZ ÚJ LELKÉSZ MEGHÍVÁSA JOGERŐS

Örömmel vette tudomásul a presbitérium, hogy Maklár Károly lelkészé váló meghívása jogerőre emelkedett és az esperes ki is adta a koncessziát. Megbízta az elnökséget, hogy a beiktatásra vonatkozóan a szükséges intézkedéseket tegye meg.

EGYÉB UGYEK

Tudomásul vette a presbitérium, hogy a püspök Törös Károlynak az igazgatói címet adományozta. A püspök kijelentette, hogy nem barátja a címeknek, de ha már a címadományozás gyakorlatában megvan, akkor a legnagyobb öröme szolgált, hogy olyan kiváló és derék embert, mint Törös Károlyt, igazgatói címmel ruházhatott fel.
Pénzügyi és adminisztratív ügyek elintézése után a gyűlés véget ért.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1934 február 24. Szombat. Protestáns: Mátyás, róm. kath.: Mátyás ap., izr.: 5694 Adar 9. Thez.
A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.
IDŐJÓSLÁS:
Jobbára derült idő, az északkésti megyékben lehet még némi felhőzet és esetleg jelentéktelen csapadék. Gyenge északi fagy, nappal erős felmelegedés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, február 24.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Kossuth és Deák nyílt levélváltása a kiegyezéskor. 2. A sakkjáték eredete. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Marjay Erzsébet és Vermes Jenő énekel, zongorán kísér: Polgár Tibor. 1.15: Időjárás, időjárás. és vízállásjelentés. 1.30: ungvári Szalay Lajos és cigányzenekara. 4.00: A Rádióélet mesesorája. 5.00: „Diáktörténet”. Borbély Andor elbeszélése. 5.30: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos. 6.30: Mít üzen a rádiónak.

1 pengős vacsora
A HUNGÁRIA KÁVÉHAZBAN!
SULT KÖRETTTEL, Tészta és 1 kis üveg bor!
SZOMBATON ESTE TÁNC!

7.05: Wekerletelepi Dalkör. Vezényel: Winkler Rezső. 7.55: A magyar rádió új adóállomásának első kísérleti adásáról készített hanglemez bemutatása. Magyar-rázó szöveget mond magyar és angol nyelven dr. Horváth Lóránd. 8.10: Kis színpad. „A két Pierot”. Verses egyfelvonásos. Utána kb. 8.55: Hírek. 9.15: „Katonaindulók történelmi érdekességei”. Utána kb. 10.30: Időjárásjelentés. Majd: Közvetítés a Baross-kávéházból. Rác BÉla és cigányzenekara muzsikál.

— Holnap kezdődnek a katolikus akció kultúrdeputánjai. A nagybőjt vasárnapjain a piarista reálgimnáziumban és a kertségi iskolakápolnáknban nagyjelentőségű kultúrdeputánok lesznek, amelynek előadóját dr. Karl János igazgatót, Ring Vincét, dr. Raszovszky Kálmánt, Husz Ödönt és Szepacher Ferencet sikerült megnyerni. Az előadások a piarista reálgimnáziumban este 6 órakor kezdődnek, a kertségi iskolakápolnáknban 5 órakor. A közönség nagy érdeklődéssel várja a pompás műsor keretében beillesztett beszédeket, amelyek a legaktuálisabb témát helyezik majd kellő megvilágításba. A teljes műsort legközelebb közzéni fogjuk.

— A Kereskedő Társulat nagygyűlése a vasárnapi munkaszünet ügyében. A Kereskedő Társulat folyó hó 25-én, vasárnap reggel 9 órakor kezdődő nagygyűlést tart társulati székházában (Piac ucca 8.) a vasárnapi munkaszünet ügyében, amelyen az egyházi hatóságok képviselőin kívül a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete, a Piaci Árúok és Vásári Kereskedők Társulata és a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete is képviselteti magát. Fűszerkereskedők! Piaci árúok! Jöjjetek el minél nagyobb számban a nagygyűlésre.

— A zsidó reálgimnázium purimi mulatsága március 3-án, szombaton este 8 órakor lesz az Arany Bika nagytermében.

— Látta már, mit vásárolhat 1 fillérért a Csipkészaküzetben? Nézz meg, csodálkozni fog! Hatvan ucca 1. Püspöki palota.

— Megmérgezte magát egy bajárónő. Kárándi Margit 30 éves bejárónő Bercsényi ucca 29. szám alatt levő lakásán salvarsannal megmérgezte magát. A mentők gyomormosást alkalmaztak nála, majd a klinikára vitték, ahol megállapították, hogy állapota nem súlyos. A hatósági vizsgálat szerint szerelmi bánatában akart megválni az élettől.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 FEBRUÁR 24. SZERDA. Isaye Jenő, a „hegedűkirály” koncertet adott a Bikában frenetikus siker mellett. A zongorakíséretet Dienzl Oszkár látta el.
Weszprémy főispán Szücs Gusztáv számgyakorlatot adózámtisztizte mevette ki.
Debrecenben a messinai földrengés áldozatainak javára 3400 korona gyűlt össze.
1914 FEBRUÁR 24. KEDD. Az egész monarchia rendőrsége lázasan nyomoz a debreceni bombamerénylet tetesoi után.
A legújabb divatú valódi angol szövetek Domán és Kurz-mál kaphatók, Piac u. 49.
1924 FEBRUÁR 24. VASÁRNAP. A parlamenti ellenzék valamennyi párta vacsorát rendezett a pesti Imperiale-étteremben Debrecen új képviselőjének, Nagy Vincének a tiszteletére. A banketten Rupert Rezső, Vanczák János, Nagy Vince, Vámbéry Ruzstem, Fényes Endre dr., Propper Sándor és Buza Barna szólaltak fel.

A debreceni pénzügyi bizottság képviselői nagyszerű bált rendeztek a Bikában. A táncot Létay Lajos nyitotta meg Weszprémy Zoltán ny. főispánnal a „Nincsen pénzem, de majd lesz” kezdetű csárdásra.
Három hét alatt 50—200 százalékkal emelkedtek az árak Debrecenben. Példaképpen néhány ár: egy kg. sertéshús 38.000 korona, egy liter tej 2400 korona, egy tojás 1000 korona, egy méter férfiszövet 150 300.000 korona, egy pár női harisnya 40.000—70.000 korona, egy díszesebb kivitelű női kalap 400—800.000 korona, egy pár férfi félcipő 400—500.000 korona.
A Korzó nagykávéház legújabb műsorán szerepelnek: Comtesse de la Rockefeller előadó művésznő, Vajdaffy József és Árvai Rezső komikusok, Beliczay Böszke énekesnő, Little Ottó 9 éves primaballerína, Elly Beck német díszítő, Mórincz Laci úriprimás.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tüzifát és szenet
mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31—32.
A híres Őzdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

— A sütő szakosztályt 25-én, vasárnap délután 5 órakor az ipartestületi tanács-teremben ülést tart. Tárty: Kenyérárak megállapítása, valamint a polgármester úrhoz menendő küldöttség ügyének megbeszélése.
— Libahús, libaszár, libamáj olcsón ismét Heisznál, Tejpjac.
— Kultúrét a Levente Otthonban, E hó 25-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Levente Otthonban műsoros est lesz a következő számokkal: 1. Nyitány. 2. Szavalt: Bartha József. 3. „Kontra, gyereink”, színdarab. Előadják: Rátkai Jenő, Schwarcz Sándor, Rózsamezei Géza, Fülöp Lajos, Farkas Menyhért és Bagaméri Antal. 4. Énekel és gitáron játszik: Homonnai Tibor. 5. „Piros bugyellár”, színdarab. Előadják: Boróczy Gizike, Rátkai Jenő, Schwarcz Sándor, Fülöp Lajos, Rózsamezei Géza és Bagaméri Antal. 6. Márkus Tibor slágerdalokat énekel. Műsor után tánc. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

— Vallásos estély a Sámsoni úti iskolában. A XIV. theologus belmissziói csoport f. hó 25-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Sámsoni úti iskolában istentisztelet keretében vallásos ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Fennálló ének. 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy Dezső IV. th. 4. Közének. 5. Bibliát magyaráz: Pusztai Sándor IV. th. 6. Szavalt: Mikó Irénke úrlány. 7. Szabadelőadást tart: Nagy József III. th. 8. Szavalt: Sarkadi Nagy József II. th. 9. Utóimát mond: Ötvös János IV. th. 10. Gyülekezeti ének.
— Koszorúmegváltás. Néhaj Sarkadi Adolné úrnő elhalálozása alkalmából koszorúmegváltásként, szeretetük és kegyeletük jeléül Markovits Benőné úrasznony és családja 10 pengőt juttatott szegényeink részére. Fogadják a nemes-szívű adakozók meleg köszönetemet. Lederer Miksáné, a debreceni Izr. Nőgyűlés elnöke.

A forradalomban résztvevő osztrák munkásoknak nem adnak munkát

Bécs, február 23. (Bud. Tud.) Az osztrák iparösszövetség elhatározta, hogy elbocsátja azokat a munkásait, akik a múlt heti zendülésben aktív részt vettek. Az elbocsátott munkások helyét Heimwehr-tagokkal töltik be.

Tárgyalja a Ház a fővárosi javaslatot

Budapest, február 23. A fővárosi törvényjavaslat mai folytatásos vitájának első szónoka Petrovác Gyula, a tanácskozásképeség megállapítását kérte. Az elnök elrendelte a jelenlévők összehívását s minthogy 28 képviselő volt a ferenben, az ülést tíz percre felfüggesztette. A szünet után Petrovác elmondta beszédét. A javaslatot nem fogadja el.

Gáspárdi Elemér támadja a fővárosi adminisztrációját.

Thuri Béla a javaslat ellen beszél. A napirend megállapítása után, amely szerint a legközelebbi ülés kedden délután 5 órakor lesz, Hódossy Gedcon a szovjettel való megegyezést kifogásolta. Örfy Imre válasza után az ülést véget ért.

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvizet megbeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a békéltartalmat kiméletesen távolítja el.

— Gyászistentisztelet a debreceni bombamerénylet áldozatainak emlékére. Megemlékeztünk, hogy 23-án volt 20 éve, hogy Debrecenben megtörtént a borzalmas bombamerénylet a görög katolikus püspökség ellen. A merényletnek áldozata lett Jacekovic Mihály püspöki vikárius, Szepkovszky József püspöki titkár és dr. Csáth Sándor ügyész. A szomorú évforduló alkalmával a görög katolikus templomban gyászistentisztelet volt, amelyen Papp Gyula szentszéki tanácsos mondott misét az áldozatok lelki üdvéért. A gyászistentiszteleten a hatóságok képviselői és nagy közönség volt jelen.

— A lakatos szakosztály 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart.

— Ócska fémet, vasat legmagasabb árban vesznek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— Dr. Csáthy Dezső ügyvéd, ipartestületi ügyész előadása. Vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület által rendezett előadássorozat keretében tartja meg előadását dr. Csáthy Dezső ügyvéd, ipartestületi ügyész, az Ipartestületi Székéről. Az előadás keretében összehasonlítást fog tenni a régi céhbíráskodás és az Ipartestületi Szék között és ismertetni fogja a céhbíráskodásból a cég szabályzatát, mely éppen olyan érdekes, mint amilyen érdekes az Ipartestületi Szék létesítése és működése. Kedden Brunner Lajos orvos tart előadást a hallószervék és beszédzavarokról. A kiváló specialista előadása iránt általános az érdeklődés.

— Harcszerű lövészet. 1934. évi február hó 23., 26., 28., március hó 1., 2., 5., 7., 8., 9., 12., 14., 16., 19., 22., 23., 26., 28. és 30-ikán a Sárkút-tanyánál levő harcszerű lövőter. a pallagpusztai vasútállomás közelében megtartandó harcszerű lövőgyakorlat miatt a Debrecen—Nyírbátor—Beregszász áll. közút Debrecen—Hajdúsámson közötti szakasza fenti napokon délelőtt 8 órától 17 óráig a forgalom elől el lesz zárva. Az elzárás tartamára a forgalom lebonyolítása céljára a Városi tanya—Sándor-tanyán át vezető földút jelöltetik ki. A lezárási idő alatt a fenti állami közúton a forgalom a gyorsan mozgó járművek számára a lövőgyakorlat vezetője által esetenként meg fog nyitattni.



Nagyon nehéz lesz a Bocskaynak győzni a pontéhes Budai 11 felett

A most megindult tavaszi szezon egymásután hozza a legizgalmasabb mérkőzéseket. A múlt vasárnap a Phöbus ellen mutatott a Bocskay olyan játékot, amely a főszezon közepén is meglepetés lett volna a maga nagyvonalúságával, ezen a héten pedig a Budai „11” ellen vív a kék-sárga együttes előreláthatóan nagyon kemény csatát.

A budai fekete-fehérek mindig azok közé tartoztak, akiknek a játékmódorát a Bocskay nem igen állotta, hiszen a sokszor kiméletlenségig menő keménység, a védekezésből gyors rajtaütésekkel való támadás, az esetleg elért előny végletekig való, körömszakadtáig elkeseredetten megvédése mind olyan tulajdonságok, amelyek a Bocskaynak nem fekszenek. Ezzel magyarázható, hogy a Bocskaynak sok kellemetlen meglepetést okozott már a Budai „11” s most, hogy a budaiak a tabella veszélyes zónájába süllyedtek, tehát pontéhségük nyilvánvaló, mindenki számára nagyon veszélyesek.

A Bocskay teljes mértékben átérzi a küzdelem előrelátható keménységét és a mérkőzés fontosságát, éppen ezért fokozott lelkiismer-

retességgel készül rá. Pénteken este tartották meg a szokásos játékos-értekezletet, amelyen részletesen megbeszélték a múlt vasárnapi és az elkövetkezendő mérkőzést. A Bocskay standardcsapatával áll ki: Gyulay és Vágó kisebb sérülésekkel laborálnak, de ezek szerencsére nem komolyak, úgy hogy vasárnap mindketten sorompóba lépnek.

A Budai „11” szombat este érkezik Debrecenbe, Faragó Lajos vezetésével.

A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, Juhász Attila vezetésével, előzőleg a DKASE játszik a KSE-vel.

A közönség érdeklődésére vall, hogy a jegyelővét a Svetits-palotai dohánytözsdeben máris élénken folyik.

A MASz keleti kerülete vasárnap délután fél 12 órai kezdettel tartja közgyűlését a KLASz Piac ucca 77. szám, II. emeleti keresztépületben levő tanács-termében. A szövetséget dr. Moldoványi István kúriai bír., a szövetség ügyvezető alelnöke fogja képviselni, aki szombaton délután a 6 órai gyorsvonattal érkezik Debrecenbe, hogy itt a kerület és az

egyesületek vezetőivel megbeszélésekre folytasson.

Fedett-pálya verseny. A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály reáliskolai „Turul” sportkör e hó 24-én, szombaton délután 3 órai kezdettel az inbület tornacsarnokában a debreceni tankerület középiskolái részére középiskolai verseny: rendez a következő feltételekkel: Versenyszámok és azok sorrendje: 1. Magasugrás helyből, 2. Rúdmászás, 3. Magasugrás, 4. Bakugrás, 5. Függészkedés. A versenyen részt vehetnek a debreceni tankerület középfokú iskoláinak tanulói. Nevezni bírsággal a helyszínen is lehet. Díjazás: Minden versenyszám győztese kisézüst, II. helyezette nagy bronz, III. helyezette bronz érmét, IV-V. helyezette különböző sportkönyvet nyer.

A DEAC atlétikai szakosztálya szombaton este 8 órai kezdettel a Katholikus Otthonban (Kandia ucca 17.) társasvacsorát rendez, amelyre a DEAC tagjait és azok hozzátartozóit szívesen látja a szakosztály vezetősége. Teríték ára, mely nem kötelező, P 1.20. Vacsorára jelentkezni lehet szombaton délig a Katholikus Otthonban személyesen, vagy levelezőúton. A vacsora keretében adja át dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a DEAC kedvelt tanár-elnöke a DEAC

emléktárgyát dr. Szalay Károlynak, az egyesület több, mint 10 évig volt főtitkárnak, azonkívül az 1933. évi szorgalmi díjakat Nagy Arankának, Arady Jánosnak, Köszner Vilmosnak, Végh Ferencnek és Gallé Gábornak.

KÖZGAZDASÁG

ÁREMELKEDÉS A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőzlet:

Búza: március 8.67, 80, 72, 74, 73, 78, 79, zárlat 8.79—80, május 8.82, 9.00, 8.89, 90, 91, 95, zárlat 8.95—96.

Rozs: március 5.45, 40, 46, 42, 47, 52, 50, zárlat 5.50—52, május 5.66, 75, 68, 73, 75, zárlat 5.74—75.

Tengeri: május 9.86, 90, 10.00, 9.98, 95, 96, 98, 10.00, 02, zárlat 10.00—10.02, július 10.35.

Készárútlelet:

Búza: tiszai 77 kg 9.05—9.30, 78 kg 9.15—9.40, 79 kg 9.25—9.50, 80 kg 9.35—9.60, ftiszai 77 kg 8.85—9.05, 78 kg 8.95—9.15, 79 kg 9.05—9.25, 80 kg 9.10—9.40.

Rozs: 5.40—5.50, takarmányárpa 9.00—9.40, sörárpa 9.50—13.00, zab 10.00—10.35, tiszai tengeri 8.50—8.60, egyéb tengeri 10.20—10.40, korpa 7.90—8.00.

A készárvásáron búza 5—10, rozs 5, zab 20—30, tengeri 20—30 és korpa 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.55—17.95, 100 cseh korona 14.00—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 339.75—349.75, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinarany kilója 5260—5280 pengő.

Lakót szeretne házába

Hirdessen a **Független Újságban**. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(27)

— Ismét ez az átkozott titokzatos, romlásához ajándék — mondotta a detektív. — A titokzatos kéz, mely láthatatlan helyről kormányoz, megvásárolja az embereket saját céljaira, azután sorsukra bizza őket, elhajítja, mint a kifacsart citromot.

— Cardon úr! — szólalt meg a fiatal ember. — Nekem nagyon meg volna a munkám könnyítve, ha bízna bennem és felvilágosítana, hogy mi a jelentősége azoknak a híreknek, amiket önnek hozok. Ha tudja az ember, hogy miféle cél érdekében dolgozik, sokkal jobban sikerül minden.

— Hadox úr — válaszolt a detektív —, magától értetődik, hogy ön igazságos cél érdekében dolgozik. De hogy mi ez a cél, nem mondhatom meg, mert én sem tudom biztosan.

— Ah! Tehát olyan kényes eset?

— Valahogy úgy van.

Hadox egy kis mosolyt nyomott el ajkán és nagy belső megnyugvás ömlött el az arcán, mikor arra gondolt, hogy neki is vannak kényes ügyei a külváros egyszerű szépségeivel.

— Most mit csinál, doktor úr? faggatta tovább Cardont.

— Jelenleg újságot olvasok.

— Újságot? Hát erre is ráér?

— Fiatal barátom, újságot olvasni nem időtöltés, hanem kötelesség, még pedig néha igen nehéz. Gondolkodott már arról, hogy mit jelent nekünk a sajtó? A sajtó a modern élet vérkeringése. Ebben áramlik minden. Mindannak, ami csak történik, megjelöljük a nyomait a sajtóban. Üzlet, szórakozás, szerelem, gyűlölet, gonosztettek, jótettek, — mind-mind valami módon kifejezésre jut a sajtóban. — Jegyzetek, cikkek, hírek mindnyájan egy széles, zavaros folyón eveznek, mely nem más, mint a nagy újság. Mindnyájan a mult krónikásai ezek, abban a pillanatban rögzítve a dolgokat, amint valami megtörténik. Nincsen olyan apró esemény, ami valami módon vissza ne tükröződnék a sajtóban. Néha nem ismeri fel az ember azonnal az összefüggést, de majdnem mindig, minden történés összeköttetésben áll a sajtó híreivel.

— És ez nemcsak a gonosztettek-re áll. Én oly messzire megyek, hogy azt merem állítani, nincs egyetlen valamennyire jelentős bűntény sem, melyet helyes és szorgalmas újságolvasással fel ne lehetne fedezni.

Hadox felkapta az „Epok” egyik számát, mintha azt remélte volna,

hogy azonnal fel fog fedezni abban valami nagy bűntényt, amint belepillant az újságba.

— De jelenleg nem történik semmi nagyobb dolog — mondta elővigyázatos ravaszszággal.

— Nem. Vagy pedig oly nagy az, ami történik, hogy a mi szemünkkel nem is tudjuk belátni.

Hadox ránézett a detektívre, mintha további felvilágosítást várna. De Cardon felállt és az ablakhoz ment. Kezeit zsebébe sülyesztve, nézett le az uccára.

— Kis gonosztetteket leleplezni nem igen nehéz — mondotta. — A nagyok azonban kevés nyomot hagynak hátra. Én mégis azt hiszik, könnyebb ezeket kideríteni. Minél nagyobb méretű a gonosztett, annál nehezebb a felderítése és ha egyszer mégis sikerült megoldani a rejtélyt, akkor az ilyen nagyszabású ügyeknél mégis kisiklik a tettes a büntetés alól.

— Oly nagyszabású bűntény nincs is — mondta Hadox.

— Azt gondolja? Vigyázzon, nehogy egy napon tévedését keserve sen meg bánja. Nehogy egy kéz nyúljon ki valahonnan a sötétből és összeroppantsa önt, anélkül, hogy tudná honnan jön, akárcsak a sors keze. Látni fogja, hogy történik valami és érezni fogja azt a lenyűgöző érzést, hogy nem látja ki dolgozik, honnan jön az a hatás, mely rémülettel tölti el.

— Nincs rettenetesebb dolog, mint bekötött szemmel állani, mi alatt egy idegen, ismeretlen hatalom szembekötösdit játszik velünk.

— Talán be fogom tudni ezt önnök bizonyítani egyszer. Most azonban nincs időm rá, mert várok va-

lamit, de...

Mialatt Cardon az ablaknál állt és így beszélt, egyszerre elhalt a szó az ajkán. Hadox, aki a kereveten ült, észrevette, hogy homlokán ráncok jelennek meg és keskeny ajkait összeszorítja. Máskor oly nyugodt szeméi most ijedősen, élesen néztek, orrcimpái remegtek. Ebben a pillanatban a feszülten várakozó vadász meglevenedett szobra volt a detektív.

Hadox csodálkozva kelt fel és melléje lépett az ablakhoz.

Az ucca üres volt. De a sarok felől lengő, löszörforgós sisakkal egy gárdista közeledett lassan. — Kezében vitte hatalmas lovassági kardját. Hadox hallotta, amint a detektív maga elé mormogja:

— Ezt vártam! Tehát máris...!

— Bár ez a két örökre bevésődött Hadox lelkébe, mégsem értette meg annak jelentőségét.

Cardon letörölte sápadt homlokáról a verejtéket.

— Tehát máris... — ismételte szinte öntudatlanul.

— Mi történt? — kérdezte Hadox.

— Mi történt? Ha én ezt tudnám, nem volna semmi baj. Akkor jöhetne, aminek jönnie kell. Csak azt tudom, hogy történt valami. Talán a legrettenetesebb. És én azt hittem, már nem történhet rosszabb, mint amiről tegnap bizonyosságot szereztem... Oh, az ember nem tudja... Itt villám villámra következik és mindig a derült égből váratlanul. Látja ott lent a gárdistát? Az hozzám jön!

— Igen, látom, de meg kell jegyeznem, hogy...

(Folytatjuk)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uzeti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Állásban lévő izraelita leány férjhezmenne fiatal vagy özvegy emberhez, gyerek sem akadály. 600 pengő, butor, kelengye van. „29 éves” jellegre a kiadóba. 652

Levelezés

Bagolyvár az uri közönség kiskorcsmája. Hid ucca 14. 2999

Betöltendő állás

Gyermekeim tanításáért lakást, vacsorát, reggelit adok felsőbbiskolás izr. leánynak, Fenyvesi Miklós, Hatvan u. 42. 3997

Egy tanulóleányt felveszek, Kolozsvári hölgyfodrász, Degenfeldtér 2. 4002

Megbízható ügyes főzőmindenes hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Arany János u. 54. II. em. 3982

Kifutóleányt fiatalit, ki rövidárú üzletben volt felveszek. Piac u. 85. 3992

Állásnélküli hölgyek, urak könnyű kereset-höz jutnak, Astra, Széchenyi u. 1. sz. 4004

Állást keresők

Házvezetőnőnek menne magános urhoz intelligens, fiatal nő. Cim a kiadóban. 631

Bejárónő, mindenes, ki főzéshez is ért — hosszú bizonyítvánnyal azonnaira ajánlkozik. Cim Vecsey Mária Telegi u. 38. sz. vagy a Független Ujság kiadóhivatalában Piac u. 49. sz. 636

Ebédhordást vagy feldozást vállalom. Cim: Korponai u. 10., özv. Györy Mihályné. 459

Ingatlan

Bérelheti azonnal Debrecen legjobb fekvésű birtokát Hirlapiroda, Széchenyi 6. 3990

VEGYEN HAZAT KAMATMENTESEN, RÉSZLETRE! Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti: Nap ucca 23. Komfortos úriház. Nézhető délután kettőtől háromig. 1364

Perces 13. Adókedvezményes új komfortos. Szent Anna 64. Értékes, jól védhető, adókedvezményes, benne patika, orvosnak sokat ér. 1277

Maróthy 24. Adókedvezményes új komfortos. Szent Anna 64. Értékes, jól védhető, adókedvezményes, benne patika, orvosnak sokat ér. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32. 1277

Eladó ház-, villatelkek közelművek — villamoshoz közel, Poroszlai út 62. 3924

Kiadó lakás

Különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota, I. kapu, II. em. 5. 4005

Egy szép tiszta uccai szoba, konyha, kamara mosóházzal március 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 375

Első emeleti négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. — Simonffy ucca 7. 651

Kiadó Kossuth ucca 3. sz. alatt udvari II. emeleti 4 szobás modern lakás. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1174

Háromszobás udvari lakás, külön kerttel május 1-re kiadó. Ugyanott egy szoba, konyha azonnaira Arany János u. 29. 3998

Raktárnak, műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában, Kossuth ucca 3., földszint, — azonnal kiadó. Értekezni: József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16., a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 720

Udvari három szoba, fürdőszoba, mellékkelhelyiségekkel május 1-re kiadó. Fűvészkerter ucca 11. 4001

Butorozott szoba uccai, fürdőszobával előszobával kiadó. Vigkedvü Mihály u. 10. 1232

Kiadó május 1-re Miklós u. 49. sz. ház nagy udvarral, műhelyek, raktárak, 2, 3, 4 szobás komfortos lakás egyben vagy részekben. Közvetítő díjazok. 3742

Kiadó május 1-re 3 szobás modern lakás. Thaly Kálmán ucca 1. 1342

Modern 3 szobás, fürdőszobás I. emeleti lakás mellékkelhelyiségekkel kiadó. Maróthy György u. 5. 1254

Különbejárattú csinosan bútorozott uccai szoba fürdőszobahasználattal — azonnaira kiadó Króh Vilmosnál, Degenfeldtér 10. 1361

Uccai háromszobás lakás fürdőszobával május elsejére kiadó. Szent Anna 25. 1364

Egy szoba, előszobás garzon lakás májusra kiadó. Maróthy Gy. u. 24. 1279

Két szobás, konyha, gyümölcsös kert május 1-re kiadó. Tisztviselőtelep, Forgács ucca 14. 1355

Különbejárattú csinosan bútorozott szoba március egyre kiadó. Verböczi u. 14. 3972

Raktárnak, műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában Kossuth ucca 3. földszint azonnal kiadó. Értekezni József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Kétszobás, konyhás lakások mellékkelhelyiségekkel kiadók. Nap ucca 10. Értekezni: Arany János u. 30. 1343

Lakást keresők

Biztos fizető keres egy szoba, konyha, spejzos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékkelhelyiségekben. Csendes udvar. Címeket: Piac 49., nyomdairodába kérem. 1128

Üzletek

Egy jóforgalmu vendéglő azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3994

Kiadó Kossuth ucca 3. szám alatt egy uccai üzlethelyiség május 1-re. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1128

Üzlethelyiség szép nagy leboltozott galériával kiadó. Fűvészkerter ucca 14. 3963

Korcsma jóforgalmu, bérbeadó. Értekezni Késes u. 90. 3957

Eladás

Téglafelelvonó kettűnő állapotban, 1000 literes víztartány olcsón eladó. — Simonffy ucca 57. 4003

1 darab 10 dkg. teavaj 24 fillér, zsíros trapista 1.50-tól kapható az Alpesi Sajtesarnokban, Del.Ka mellett. 1354

Csemegeturó tea vaj mérős cs csomagolt. Ementhali, trapista és különleges dessert sajtok. A legolcsóbb! A legfrissebb! Deutsch Lajos Piac 38. Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégeknél kapható. 3999

Madárkalitkák, kerítésfonatok, kerti szerszámok, fa permetezők, tűzhelyek, üstházak, edények Nagy vasüzletben, Csapó kanyar. 1353

Sajáttermésű kellemes asztali bor 42 f., vegyes fajborok 2 f., rizling és nemeskadarka 60 fillér. Széchenyi ucca 29. 3690

Tajtékpipa ébenfa szárral, elefantcsont és borostyán szópokával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Fajborok, 32. évi magaslókú 60 f., 33. évi nem savanyú, 50 fillér. Arany János 30. Termelő. 1360

Egercsehi, ózdi, borsodi szenek, tűzfák legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákyfal, Ispótyai kiválóan jó, olcsó és bőséges, 3-b. Telefon 27-85. 776

Ujléti sajáttermésű fajboraimat literenként 40 fillértől árusítom. Maróthy György 10. 3996

Kitűnő karban levő rövid zongora eladó jutányosan. Cim a kiadóban. 1229

Nagyobb mennyiségű jó állapotban levő cipődoboz kisebb tételekben is, jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 3988

Asztalparhelt, előszobafal, tükörbetéttel olcsón eladó. Kossuth ucca 6. festéküzlet. 650

Malacok ridegen felmevelt félangolok olcsón eladók. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 3989

Kitűnő karban levő rövid zongora jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 1229

Uj Singer varrógép olcsón eladó. Hatvan ucca 36. harmadik ajtó. 3993

Ceglédi fajborok 40 fillértől. Nem festünk! Nem édesítünk! Eladás literenként és nagyban, 5 literen felül házhoz szállítunk. Lerakat Varga ucca 10. 1181

Jókarban levő cilindrus szuszter varrógép eladó. Biharai telep. Tordai Gábor u. 2. Bádognál. 650

Koppasztott baromfi kacsa, Éba, tyuk kilója 1 P 20. Naponta friss hizott növendék marhahús legolcsóbb Csapó u. 33. Ipariskola. 1186

Modern alig használt keltetőgép, Dorka ügyvédnél, Csenger, százhuszért megvehető. 1362

Vétel

Óriási árban veszek aranyat, zálogcédulát, fogaranyat, ezüstöt. Braun, Piac ucca 31. 3714

Kényszerkölcsonkötvényt legmagasabb árban veszek. — Miklós u. 13. 3781

Tejet, 30 liter állandóan veszek. Fábán fűszeres, Kandia 15. 1356

Rádió

Figyelem! Egybeépített 3+1 rádió és egy 2+1 Philips hangszóróval olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt 10-től este 6-ig. Széchenyi u. 18. Szerelő. 1255

Pénz

Kényszerkölcsonkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsonök folyósíttatása. 3736

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróskolában szakszerű, olcsó, gyors képzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani, — szepirástani különórákban is Miklós u. 8. 240

Ellátás

Zóna különlegességek. Fleken erdélyi módra 50 fillér. Minden pénteken halászlé Korona vendéglőben. 1185

Különféle

Klein Géza-féle kenyérrak: egész fehér 1 kg. 26 f, fél fehér 1 kg. 24 f, félbarna 1 kg. 20 fillér úgy a Virág u. 1. számú főútlemben, mint a város többi részében levő lerakataimban és jobb fűszerüzletekben. 3991

Garage építmények és autószerelőműhely berendezés eladó. Miklós ucca 49. 3995

Adóbevallását elkészíti, mult évi könyvvitelét rendezőhöz, anyanyelvi elvállalja minimális díjazásért, el-lenszámlára is, vállalati könyvelő. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 565

Közvetlen a város alatt nyolc hold buzának szalmáját pelyváját díjmentesen odaadom ottani fel-etetésre. Cim a kiadóban. 1142

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Telegi ucca 88. alatt Bébernél. 350

Othont keres árva ref. uri leány gyermekek mellé vagy házikis-asszonyoknak, segítségül önálló házvezetését vállalja. Cim Kardos Julia Kiskunfélegyháza Árpád u. 9. sz. 3983

Nőidivatszalonomban divatlapból háziruha 2 P, uccai ruha 3 P, estélyi ruha 5, kosztium és kabátifazon 6 pengő. Fizetéses tanulóanyagokat felveszek. Kripkó Gyuláné női-szabó, Csapó u. 73. 1323

Fürdőkádad használatra olcsón kiadok. — Korponia ucca 10. 642

Hölgytárs 500 pengővel vendéglő, szatocs-üzletbe „Uriember” jellegre kiadóba teljes címmel írjon. Házasság lehetséges. 1358

Fejős tehén tejhaszonra kiadó. Timár ucca 25. Ugyanott minden kocsis felvétetik. 1276

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgóképen, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.